

	REPUBLIKA HRVATSKA Državna geodetska uprava HR 10000 Zagreb, Gruška 20	<a href="http://www.dgu.hr">www.dgu.hr</a>
---	--	--

## INSPIRATION – Spatial Data Infrastructure in the Western Balkans

Dana 21. i 22. ožujka 2012. u Zagrebu je održan uvodni radni sastanak projekta "INSPIRATION Spatial Data Infrastructure in the Western Balkans". Projekt kao nit vo dilju ima promociju infrastrukture prostornih podataka u državama regije. Glavna tema sa stanka bilo je iskazivanje očekivanja zemalja korisnica od samog projekta.

U ime glavnih korisnika projekta, državnih institucija nadležnih za državnu izmjeru i kata star, sastanku su prisustvovali predstavnici (slika 1):

- Središnjeg ureda za registraciju nekretnina Republike Albanije
- Federalne uprave za geodetske i imovinsko pravne poslove Federacije Bosne i Hercegovine
- Republičke uprave za geodetske i imovinsko pravne poslove Republike Srpske, BiH
- Uprave za nekretnine Crne Gore
- Katastarske agencije Kosova (This designation is without prejudice to positions on status, and is in line with UNSC 1244 and the ICJ Opinion on the Kosovo declaration of independence.)
- Agencije za katastar na nekretnosti Republike Makedonije
- Republičkog geodetskog zavoda Republike Srbije i
- Državne geodetske uprave Republike Hrvatske.



Slika 1. Sudionici uvodnog sastanka.

Sastanku je u ime Europske komisije prisustvovao i predstavnik Joint Research Centre dr. sc. Vlado Cetl. Projekt će biti implementiran od strane konzorcija kojeg čine:

- GFA Consulting Group GmbH, Njemačka
- Con terra GmbH, Njemačka
- Umweltbundesamt GmbH, Austrija
- GISDATA d.o.o., Hrvatska.

Tri su osnovne komponente projekta:

- Analiza zakonodavnog i institucionalnog okvira za uspostavu NIPP a
- Stvaranje kapaciteta i prijenos znanja
- Promocija i dizanje svijesti o NIPP u.

Na sastanku Upravnog odbora ravnatelj DGU a, gosp. Danko Markovinović, imenovan je predsjednikom, a ravnatelj Agencije za katastar na nedvižnosti Republike Makedonije gosp. Ljupčo Georgievski zamjenikom predsjednika Upravnog odbora.

Tomislav Ciceli

## FIG Working Week 2012



Glavni godišnji radni tjedan Međunarodnog udruženja geodeta (FIG) FIG Working Week, održao se u Rimu od 6. do 10. svibnja 2012. s temom “*Knowing to manage the territory, protect the environment, evaluate the cultural heritage*”. Na konferenciji je sudjelovalo više od 1500 delegata iz cijelog svijeta. Glavni organizatori konferencije bili su institucija Consiglio Nazionale Geometri e Geometri Laureati (Nacionalno vijeće geodeta i diplomiranih inženjera geodezije) i FIG, dok je glavni partner bio FAO (Food and Agriculture Organization of United Nation). Svečano otvaranje konferencije (slika 1) bilo je u Giuseppe Sinopoli Hall, Parco della Musica uz koncert Simfonijskog orkestra iz Rima.



Slika 1. Svečano otvaranje konferencije.

Kao predstavnici Državne geodetske uprave u radu konferencije sudjelovali su dr. sc. Dan ko Markovinović, ravnatelj i Jelena Unger, dipl. ing. geod., pročelnica Područnog ureda za katastar Koprivnica. Gosp. Markovinović je, pored ostalog, sudjelovao u radu Foruma di rektora (Director General Forum) (slika 4), organiziranog za direktore organizacija članica FIG a u čijoj su nadležnosti katastar i kartografija, a gđa. Unger u sesiji “Land Policy and Reform” s prezentacijom rada “Cooperation between Municipality and Cadastre on Land and Housing Policy” (slika 2 i slika 3). Rad je nastao u koautorstvu s Majom Ištvan Krapci



Slika 2. Predstavljanje Hrvatske.



Slika 3. Izlaganje Jelene Unger.

nec, dipl. ing. arh., pročelnicom Upravnog odjela za komunalno gospodarstvo, prostorno uređenje i zaštitu okoliša u Gradu Koprivnici.

U radu se daje prikaz projekata realiziranih u suradnji između Grada Koprivnice i Državne geodetske uprave, koji su doprinijeli poboljšanju katastarskih podataka i modernizaciji katastra te pomogli Gradu u izgradnji učinkovitog sustava prostornog planiranja, zaštiti okoliša i održivom razvoju. Opisana je interakcija katastarskog i prostorno planskog sustava u mnogim segmentima djelovanja Grada Koprivnice, pa i u primjeni Zakona o postupanju s nezakonito izgrađenim zgradama.

U tri dana konferencije prezentacije radova održavale su se u desetak paralelnih sesija, razvrstane prema temama iz mnogih područja kao što su: prostorne informacije, zemljišna administracija, zemljišni menadžment, geodetski datumi, fotogrametrija, inženjerska geodezija, prostorno planiranje, zaštita okoliša i kulturnih dobara, klimatske promjene, hidrografija, kartografija, oporezivanje, GIS, praćenje deformacija i još mnoga druga. Lijepo je vidjeti da je u jednakom rangu s ostalim područjima naše struke i sam katastar. Bez obzira o kojoj se zemlji radi, katastar se svugdje tretira kao bitno područje za sveopći razvoj svake zajednice.



Slika 4. Sudjelovanje u radu Foruma direktora.

Iz bogatog programa treba još izdvojiti inspirativnu posjetu katastru (slika 5) koji je zajedno sa zemljišnom knjigom u sastavu Agenzie del Territorio (slika 6). Agencija je tako organizirana da ovlašteni inženjeri geodezije preuzimanje podataka i predaju elaborata obavljaju elektronskim putem. Potpisivanje je riješeno elektronskim potpisom, a pristojbe se plaćaju iz depozita koji svaki ovlaštenik polaže u katastru. Katastar se sastoji od zemljišnog katastra Land cadastre, u kojem se obrađuje 82 milijuna čestica i katastra urbanih zgrada Urban building cadastre, u kojem se obrađuje 63 milijuna zgradnih čestica. Za preuzimanje podataka i predaju elaborata u Agenciji su izradili specifične vlastite aplikacije PREGEO za zemljišni (ruralni) katastar i DOCFA za katastar zgrada, koje su dostupne ovlaštenicima putem web stranice Agencije bez plaćanja ikakve naknade i upotrebljavaju se na jedinstveni način u cijeloj državi.





Slika 5. Posjet katastru.



Slika 6. Predstavljanje Agenzie del Territorio.

U drugom dijelu godišnje skupštine održanom zadnji dan skupa, koji je vodio Cheehai Teo (slika 7), predsjednik FIG udruženja, izabrana su dva nova potpredsjednika za razdoblje od 2013. do 2016. godine Bruno Razza iz Italije i Pengfei Cheng iz Kine te predsjednici komisijskih odbora za razdoblje od 2013. do 2014. godine. Prihvaćeni su neki novi članovi FIG udruženja, tako da se broj redovnih članova povećao na 105 (iz 87 zemalja), broj korporativnih na 25, a broj akademskih na 90.



Slika 7. Provođenje izbora u FIG u.

Također, izabrane su dvije nove destinacije za daljnje održavanje skupova FIG a. FIG Working Week 2015. održat će se u Sofiji u Bugarskoj, a 2016. u Christchurchu u Novom Zelandu. Velika pažnja posvećena je mladima i ženama u našoj profesiji te je paralelno održana i prva FIG konferencija mladih geodeta.

*Danko Markovinović i Jelena Unger*